

羅部長訪視行政執行署暨士林分署

【本刊訊】法務部部長羅瑩雪18日率同政務次長陳明堂、法律事務司司長邱美育、副司長鍾瑞蘭、檢察官曾鳳鈴及秘書賴瑛蓉等一行6人至行政執行署暨士林分署訪視，由行政執行署署長及士林分署分署長等主管陪同，至各樓層辦公室慰勉同仁辛勞及了解執行業務概況。

執行署辦公廳舍甫於今年初落成啟用，此次是羅部長上任後首次訪視行政執行署，部長非常關心與重視新建廳舍使用情形，除了對於行政執行署及士林分署致力於營造溫馨舒適且優質的洽公環境所做的努力表示嘉許外，也期許同仁能提供更優質服務，讓民眾能感受到政府機關為民服務的用心與努力。

隨後於行政執行署六樓會議室與張署長、臺北分署侯分署長、新北分署陳分署長、士林分署洪分署長、桃園分署李分署長及相關主管、行政執行

署代表等同仁進行座談。座談會首由張署長報告執行業務運作概況，張署長說明該署辦理公法上金錢給付義務之強制執行，肩負實現社會公義的任務，累計12年來已終結6,300餘萬件，總執行徵起金額已突破新臺幣3,700億元，除了感謝法務部大力支持及執行署全體同仁努力的付出外，行政執行署及各分署未來仍將堅守程序正義，持續依法善用各種強制作為，對惡意滯欠者強力執行，以貫徹公權力。同時在弱勢關懷方面，在執行的過程中，對因失業、經濟困頓或遭逢變故而無力繳納案款之義務人，亦主動與當地的地方政府或公益團體合作，給予義務人適當之協助，使其度過難關，自去年第二季迄今透過各分署協助處理已有300餘個案，充分彰顯法務部「公義與關懷」的核心價值，符合民眾對於政府之殷切期待。

羅部長除對於該署各項嶄新作為，

以及執行績效突破3,700億表示肯定與嘉許外，並以自身在矯正機關服務經驗，勉勵同仁將活潑、主動之元素融入工作之中，感染周遭其他同仁，成為良性的循環，讓民眾對於政府施政效能有感。部長亦特別提醒與會同仁，因為執行署強力執行下績效表現亮眼，但可預見未來執行上會更加艱困，行政執行案件各項統計數據要審慎分析，透過結案、徵起率等比較數據呈現，讓民眾能充分瞭解行政機關所做的努力。

另外，就最近社會矚目油品安全事件，部長特別提醒本署要持續關注後續發展及資訊揭露，俾執行業務上能有所運用及因應。



法務部1262次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部1262次部務會報於11月7日召開，摘錄重要內容如下：

1. 同性伴侶法制化事關社會觀念之轉變，應審慎處理，請法律事務司持續廣邀社會相關人士及團體，舉辦意交座談會，廣納各界意見，以資周延。

2. 近來食安事件頻傳，引發社會嚴重不安，行政院已組跨部會小組積極處理相關問題，請臺高檢署配合研訂檢察官查扣不法犯罪所得標準作業流程，並督促各地檢署加強查緝，避免不肖廠商脫產，並注意維護消費者權益，避免造成經濟負面影響。

3. 為確保刑之執行，警調單位確實耗費相當多的人力，請檢察司會同臺高檢署就法制面及實務面研議如何縮短判決確定至發監執行之空窗期，並與司法院相關單位溝通研修刑事訴訟法相關規定，以澈底解決問題。

4. 國際及兩岸法律司積極推動兩岸共同打擊犯罪及司法互助，以及臺越司法互助，均已獲得相當成效，臺德移交受刑人及合作執行刑罰協議並已順利簽署，值得嘉勉，然後續相關受刑人移交事務仍有若干實務問題亟待解決，請繼續加強辦理。

5. 關於司法官訓練課程之設計安排，以往多偏重於法律面，然司法官職司偵審工作，應保持公正超然立場，不能有先入為主、以偏概全之心理，故請司法官學院委請心理學家設計相關心理學課程，讓學習司法官了解當事人心理，避免偏見影響偵審結果。

6. 為防制犯罪、維護國家安全，通訊監察制度確有其必要性，然一般民眾及民意代表對於相關作業流程多感陌生，時生疑義，請調查局研究開設通訊監察專區網頁，並連結本部網站，以淺顯易懂、生動活潑方式宣導通訊監察運作方式及流程。

7. 監所人犯超收問題嚴重，請矯正署研議如何「開源節流」，一方面擴建房舍增加收容空間，另一方面亦應研議如何減少收容人數。至於軍監及相關作業基金之移撥事宜，則請加強與相關機關（國防部、主計總處及人事總處等）聯繫辦理，以充實人力及經費。

8. 公職人員財產申報制度實施迄今已滿20年，然成效有限，請廉政署就其查核成本及負面影響等多加評估研議修正，並研究利用電腦科技提供申報義務人個人財產資料，以收簡政之效。